Inspectoratul Şcolar Judeţean                                                            

Harghita
Olimpiada de matematică – clasa a VII-a

etapa zonală– 7 februarie 2004
1.a) Calculaţi 
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   b) Fie N = 
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. Determinaţi valoarea minimă şi valoarea maximă a lui 
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   c) Arătaţi că 
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2.Să se afle numerele nenule x, y, z ştiind că:

      
[image: image5.wmf](

)

z

y

x

6

,

0

4

,

9

6

,

0

=

=

  şi că 2xy + 3xz + 5yz = 5940

3. Comparaţi numerele:

 a = 
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 b = 
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şi calculaţi media aritmetică, media geometrică şi media armonică. 

4. Fie ABCD un paralelogram (AB>BC), 
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 astfel încât MB = DN = BC, BR(MC, DP(AN,  
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. Arătaţi că:

a) Mijloacele laturilor (BC) şi (AD) şi punctele P şi R sunt coliniare

b) MN, PR şi BD sunt drepte concurente

5.Fie un patrulater convex ABCD, M mijlocul lui [CB], iar N mijlocul lui [CD]. Dreptele AM şi BN se intersectează în  punctul P. Dacă 
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 să se precizeze  natura patrulaterului ABCD.

Olimpiada de matematică – clasa a VII-a

etapa zonală– 7 februarie 2004
1.a) Care număr este  mai mare: a =2001((-1)n-1+2003((-1)n sau b=2003((-1)n-1(2005((-1)n+1
   b) Să se scrie mulţimea divizorilor lui A, dacă 
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2.Aduceţi la foma cea mai simplă:
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3.Se dau numerele 
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; 
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şi 
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 unde a, b, c sunt cifre în baza 10. Ştiind că primele două numere sunt direct proporţionale cu 2 şi 3 iar ultimele două numere sunt invers proporţionale cu 4 şi 6, să se determine câturile dintre suma celor trei numere cu fiecare în parte

4. În patrulaterul convex ABCD, M este mijlocul lui [CD], iar N mijlocul lui [BC] şi AC(BD = {O}. Dacă punctul O este centrul de greutate al triunghiului AMN să se studieze natura patrulaterului  ABCD. 

5. Se consideră dreptunghiul ABCD şi P un punct oarecare pe diagonala BD. Pe semidreapta (CP se ia un punct M astfel încât (PM)((CP) şi se duc ME(AD, E(AD şi MF(AB, F(AB. Demonstraţi că: 

a) AM((AB şi EF((AC

b) Punctele E,F şi P sunt coliniare.
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